



在郑州,驻扎着一支被誉为“中原雄鹰”的空军部队,他们有辉煌战绩,有强军实绩,有高远追求,有坚定信念……这支部队就是中部战区空军航空兵某旅。

4月17日、18日,空军某空防基地老战士报告团团长、歼-20首飞试飞员,以及参加过庆祝建军90周年沙场阅兵的空军“90后”飞行员,这些强国强军重要事件的亲历者和见证者,在这里共同开展了一场名为“永远跟党走”的主题活动。

三代人的初心对话让“蓝天航程党指引,人民群众是靠山”的革命精神跨越时代,代代相传。

郑报全媒体记者 肖雅文/文 李新华/图 通讯员 完备

歼-10S 战机腾空而起,如雄鹰威武,直刺苍穹,展现了“中国铁翼”的“速度与激情”

走近“中原雄鹰” 聆听人民空军三代人的初心对话



歼-10B 飞行训练现场

传承红色基因,担当历史使命

在活动现场,年近80岁的空军某空防基地老战士报告团团长毛兰成与“90后”飞行员亲切交流,并参观了歼-10B战机。

“看到我们现在的部队装备上这样先进的战机,而且下一步还要更先进,我为我们国家的发展和国防实力的增强感到骄傲和自豪。”登上战机舷梯,毛兰成激动不已,他向大家分享了自己军旅生涯中几件难忘的事情并勉励新一代飞行员在装备不断升级的当代要“钢多气更强”。

在17日举行的奋飞强军故事会上,毛兰成展示了两本飞行日志,

这两本日志跨越两个时代,其中的点滴带领战士们走进了不同的背景下,听中国空军决胜空天的英雄故事。毛兰成全程以笔直的站姿热情饱满地向大家作报告,聆听的官兵无不感动、激动,现场响起阵阵掌声。

看到如今这些年轻的面孔,想到一代代的飞行员为祖国的事业前赴后继,毛兰成感慨万分。他希望,年轻官兵学好百年党史,弘扬光荣传统,锻造优良作风,争做破阵攻防的尖刀、空中格斗的勇士、永跟党走的标兵,让“中原雄鹰”飞得更高、更强。

刀尖起舞,见证中国空军跨越式发展

听完毛兰成的分享,歼-20首飞试飞员李刚寄语年轻的战士们:“希望大家能够不忘初心、牢记使命,熟练掌握技能,苦练杀敌本领,为祖国而战为人民而战。”

李刚1985年开始学习飞行,一路见证了中航工业、国家空军武器装备跨越式发展。

1988年毕业后,李刚成为一名飞行员,飞过歼-6、歼-7等机型,2000年他从飞行员转岗成为试飞员。“从歼-10到歼-11B,到歼-15、歼-16,再到歼-20,这么多年来我们见证了空军武器装备发展的这种光辉水平,亲身感觉到我们祖国国防

事业的强大、中国强大。”李刚说。

随后,李刚讲述了试飞歼-10、歼-20飞机的体会,并分享一些技术细节。

“听了前辈们的分享,让我感受到人民空军、人民军队的这种敢打必胜的信念,除了来自不断升级的武器装备以外,更重要的是精神鼓舞和传承,是一往无前、不怕苦不怕牺牲的这种精气神支撑着士兵奔赴战场、奋勇杀敌。今后我们必将不忘初心、牢记使命努力奋飞,锻造决胜空天的杀敌本领。”故事会后,中部战区空军航空兵某旅飞行大队长张宪友说。

一次跨越时空的汇报

在“永远跟党走”群众性主题宣传教育活动中,“90后”飞行员走进中牟农耕文化博物馆,在常香玉挂像前,李刚和“90后”飞行员们给人民艺术家常香玉带来一份特别礼物——歼-20战斗机模型。

“常香玉老前辈,我们是人民空军飞行员,今天来参观学习,我们带来了歼-20战斗机模型一架向您报告,新时代的人民空军已经飞上了国产新一代隐形战斗机,但我们始终不会忘记,您当年为志愿军捐献米格-15战斗机的故事。我们一定好好飞,建功蓝天,保卫祖国。”“90后”飞行员任彦昭和刘洪江饱含深情地汇报。

在农耕文化博物馆,李刚还与

驻地群众特别是军迷网友进行了交流。这次主题活动,让年轻的飞行员们备受鼓舞。“在今后的训练当中,我一定会牢记嘱托,不负人民的期望,把自己锻造成为能打仗、打胜仗的飞行员战士。”飞行员杨敬梓说。

每一次学习党史,都是思想的洗礼、精神的升华。据介绍,中部战区空军航空兵某旅将结合年度大项工作和不同任务特点,定期组织开展主题鲜明的党史学习教育,运用战地故事会、军营广播、翼下课堂等方式,系统学习“长征精神”“两弹一星精神”“抗洪精神”等党史精神谱系的时代内涵,明确“向谁学、学什么”,持续激发继承革命传统、奋斗强军征程的活力动力。

“中原雄鹰”的“五个有”

“中原雄鹰”有经典战例 “空军九大经典战例”中“歼-5大战F-86”,就出自“中原雄鹰”。那是1960年2月,飞行大队长王子民驾国产歼-5战机,击伤台军F-86战机,这是我空军首次击伤携带“响尾蛇”空空导弹的飞机。

“中原雄鹰”有空中尖刀 在新时代练兵备战中,空军实战化训练正在向大海、远洋和高原、山谷拓展延伸,给这支航空兵部队实战实训提出新要求。他们换装国产战机歼-10B后,夜间空中加油、高原驻训、沙场阅兵,展现能力、实力、战力和精气神;在空军“金飞镖-2020”检验性考核中,飞行二大队副大队长徐文等4名“90后”飞行员夺得团体第一名。

“中原雄鹰”有学习榜样 他们所在的空军某空防基地,有一个老战士报告团,享誉全国全军。成立于1986年10月的报告团涌现出全国优秀共产党员张绪、全国离退休干部先进个人毛兰成等一大批优秀代表。原团长张绪同志“活着当标兵、死了

当标本”的事迹令人动容。

“中原雄鹰”有精神力量 人民艺术家、豫剧大师常香玉,为空军捐献战机的故事,一代代空军飞行员广为传颂,全国人民广为传颂。那是1951年,28岁的常香玉听说志愿军空军作战飞机数量不足,就用义演170多场的全部收入,加上卖掉自己轿车的钱,捐赠1架米格-15战斗机,激励志愿军空军飞行员奋勇作战。人民空军为人民,是党和人民托举空军战鹰飞上蓝天。

“中原雄鹰”有国际视野 “中原雄鹰”长期担负对外开放任务,是向世界展示中国空军形象风采的窗口单位,近年来有多个国家空军来此参观访问。在这个“窗口”看向远方,中国空军与世界各国空军在联演联训、作战训练、飞行安全与装备技术等开展广泛交流合作,空军“朋友圈”越来越大。持续“开门练兵”,与外国空军互学互鉴,提升了空军部队实战化训练水平。